



ସ୍ୱାଭାବିକ ହେଲା ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେବା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୦ (ସମ୍ବାଦକ ରାଜତ)
ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବିବାଦୀୟ ପୋଷ୍ଟକୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇବାକୁ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ୪ ଦିନ ଧରି ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେବା ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରୁ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାକୁ ଜାରି ହୋଇଥିବା ବିଏନ୍ଏସ୍ଏସ୍ ୧୨୩ ଧାରା ବନ୍ଦକର ରହିଛି। ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସୁରରେ ୪ ଦିନ ସେବା ବନ୍ଦ ଯୋଗୁ ନାନା ସମସ୍ୟା ଭୋଗ କରିଥିବା ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ଏବେ ଆଶ୍ୱସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଯାୟୀ, ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବିବାଦୀୟ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିବା ସୁବକଳ ଗିରଫ

ବିବାଦୀୟ ପୋଷ୍ଟକୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜନା ଘଟଣା

■ ବିଏନ୍ଏସ୍ଏସ୍ ୧୨୩ ଧାରା ବନ୍ଦକର
ଦାବିରେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଶତାଧିକ ଲୋକ ପୁରୁଣା ବଜାର ନିର୍ଦ୍ଦାମହଲାଠାରୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଭଦ୍ରକ ସହର ଆଡ଼କୁ ଆସୁଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଖବରପାଇ ସହିତ ଆ ପୋଲ ନିକଟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇବାକୁ ମୁକ୍ତିତର୍କ ଓ ଠେଲପେଲ ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଲାଠିଚାର୍ଜ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟତ୍ତ ଲୋକେ ପୋଲିସ୍ ଉପରକୁ ପଥରମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ୨ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଆହତ ହେବା ସହ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ମିଡିଆରେ ଉତ୍ତେଜିତ ପୋଷ୍ଟ ବନ୍ଦ ରଖିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଶନିବାରଠାରୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେବା ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ରାସ୍ତାଗୋଡ଼ାକୋ କରିବା ସହ ଥାନା ଯୋଗାଣ କରିଥିଲେ। ସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଧାମନଗର ଓ ପୁରୁଣା ବଜାରରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିଏନ୍ଏସ୍ଏସ୍ ୧୨୩ଧାରା ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ଜାରି କରାଯିବା ସହ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଉତ୍ତେଜିତ ପୋଷ୍ଟ ବନ୍ଦ ରଖିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଶନିବାରଠାରୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେବା ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ରାତି ୧୨ଟାକୁ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେବା ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୪ ଦିନ ହେଲା ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେବା ପାଇବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କୁ ପଡ଼ୋଶୀ ଜିଲ୍ଲା ସାମାନ୍ତକୁ ଯିବାକୁ ପଡୁଥିଲା।

ଆଜି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ନିବେଶକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୦ (ସୁନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ)
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ରୁଧିରୀ ୨୦୨୪ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ନିବେଶକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ୩ ତାରିଖରେ ଏକ ଘରୋଇ ହୋଟେଲରେ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ମେକ୍ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର 'ଉତ୍କର୍ଷ ୨୦୨୪'ର ପ୍ରାନ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତ କରୁଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି, ସେ ୨୦୨୪ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତରେ ଯାଉଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାକୁ ବଡ଼ ସଂଖ୍ୟାରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକାରୀଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ତାଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିବ।

୫ ବର୍ଷରେ ୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ପୁଞ୍ଜି ଆକର୍ଷିତ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି

ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକାରୀଙ୍କ ସହ ଖୁବ୍ ଦୁ ଖୁବ୍ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀ ୨୮ ଓ ୨୯ ରେ ଉତ୍କର୍ଷ ଓଡ଼ିଶା: ମେକ୍ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶା ୨୦୨୪ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। ଫୁଡ୍ ପ୍ରୋସେସିଂ, ଆଇଟି, କେମିକାଲ, ପେଟ୍ରୋ କେମିକାଲ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ପାଇଁ ପ୍ରାଥମିକତାର ସାଙ୍ଗକୁ ବିଭିନ୍ନ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ହେବ। ଓଡ଼ିଶାରେ ପୁଞ୍ଜି ଲାଗଣ ତଥା ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଥିବା ସକାରାତ୍ମକ ଇଚ୍ଛାକୁ ସମ୍ବଳରେ ଅବଗତ କରାଯାଇପାରେ। ଆସନ୍ତା ୫ ବର୍ଷରେ ୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜି ଆକର୍ଷିତ କରିବା ହେଉଛି ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଖୁବ୍ ଦିନ ବିଷୟ ଗତ ୧୦୦ ଦିନ ଭିତରେ ୪୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜି ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆସିପାରିବ। ଜଗନ୍ନାଥ ଆଶୀର୍ବାଦରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦ୍ରୁତ ଶିଳ୍ପାୟନ ପଥରେ ଆଗେଇନେବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଜାରି ରହିବ। ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟର ଶୁଭାଗମ କରିବାକୁ ଯାଉଛି, ସମସ୍ତେ ଆଶୀର୍ବାଦ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହ ଶିଳ୍ପମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପଦ ସାହି, ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ମନୋଜ ଆହୁଜା ଏବଂ ଶିଳ୍ପ ବିଭାଗର ସଚିବ ପଦାଧିକାରୀମାନେ ଗସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

୪ରେ ଲଘୁଚାପ ସମ୍ଭାବନା: ବାତ୍ୟା ଆଶଙ୍କା ନାହିଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୦ (ଅନିଲ ଦାସ)
ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ବାଲ୍ୟାଦେଶ ଓ ଏହା ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଘୁର୍ଣ୍ଣବନ୍ଦ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୪ ତାରିଖ ବେଳକୁ ଉତ୍ତର ବଙ୍ଗୋପସାଗର ନିକଟସ୍ଥ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳରେ ଏକ ଲଘୁଚାପ କ୍ଷେତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୭ ତାରିଖରୁ ୧୧ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଉପକୂଳ, ଉତ୍ତର ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ହାଲୁକା ମଧ୍ୟ ଧରଣର ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ତେବେ

୭ରୁ ୧୧ ହାଲୁକାରୁ ମଧ୍ୟ ଧରଣ ବର୍ଷା

ବାତ୍ୟା ନେଇ କୌଣସି ଆକଳନ କରାଯାଇ ନାହିଁ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ (ଆଇଏମଡି) ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ବର୍ତ୍ତମାନ ଏଲ-ନିନୋ ସମ୍ବନ୍ଧ ନାହିଁ। ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରରେ ଫୁଲ୍ ଗ୍ରାଉ ଲା-ନିନା କଣ୍ଡିଗନ ଚାଲିଛି। ତେଣୁ ଅକ୍ଟୋବର ଓ ନଭେମ୍ବରରେ ଲା-ନିନା କଣ୍ଡିଗନରେ ଉତ୍ତେଜ ହେବ। ଲା-ନିନା କଣ୍ଡିଗନ ଯେତେବେଳେ ଡେଇଲି ହୁଏ, ସେତେବେଳେ ଉତ୍ତର ଭାରତରେ ଗାମ୍ଭୀର ବର୍ଷା ହେବ। ସାଧାରଣତଃ ଲା-ନିନା ବର୍ଷାଗୁଡ଼ିକରେ ଗାମ୍ଭୀର ବର୍ଷା ରହିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଅଧିକ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅକ୍ଟୋବର ଓ ନଭେମ୍ବରରେ ଦୁର୍ବଳ ଲା-ନିନା କଣ୍ଡିଗନ ହେବ। ତାହା ଧାରା ଧାରା ସକ୍ରିୟ ହେବ। କିଲି ସକ୍ରିୟ ହେବ, ତାକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ କେତେ ପରିମାଣରେ ଅଧିକ ବର୍ଷା ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେବ ରାଜ୍ୟରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଗାମ୍ଭୀର ୩୭ରୁ ୩୮ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। ଆର୍ଦ୍ରତା ପରିମାଣ ୭୦ରୁ ୮୦ ପ୍ରତିଶତ

ଦନ୍ତାକୁ ଟ୍ରାଙ୍କୁଲାଭ ପରେ ରେଡିଓକଲାର ଲଗାଇଲେ

ବଣାଇ, ୨୧୧୦ (ପ୍ରତାପ ତ୍ରିପାଠୀ)
ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଣାଇ ବନାଞ୍ଚଳରେ ଉପାଦ କରୁଥିବା ଏକ ଗୋଠଛତା ଦନ୍ତାକୁ ରୁଧିରୀ ସକାଳେ ବନବିଭାଗ ଟ୍ରାଙ୍କୁଲାଭ କରି ରେଡିଓକଲାର ଲଗାଇଲେ। ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଦନ୍ତାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି ବନବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଦନ୍ତା ୮ମାସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ବଣାଇ ସହର ସମୀପ ଆଖପାଖରେ ଉପାଦ ଜାରି ରଖି ବ୍ୟାପକ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ସହ ୨ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଘର ଭାଙ୍ଗି ଥିଲା। ଏନେଇ



ଅଞ୍ଚଳରେ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏବେ ରେଡିଓକଲାର ମାଧ୍ୟମରେ ହାତୀର ଲୋକେଶନ ପ୍ରତି ବନବିଭାଗ ଧ୍ୟାନ ରଖିବ। ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଦନ୍ତା ଟ୍ରାଙ୍କୁଲାଭ କରି ଅନ୍ୟତ୍ର ପଠାଯିବ ବୋଲି ବଣାଇ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଦେବାଶିଷ୍ୟ ନାଏକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୩ ସପ୍ତାହ ତଳେ ଅନୁଭୂତ ଏକ ହାତୀଠାରେ ରେଡିଓକଲାର ଯନ୍ତ୍ର ଲଗାଇ ଥିଲେ ହେଁ ପୂର୍ବତନ ହାତୀଟି କୋଇଡ଼ା ବନାଞ୍ଚଳରେ ପୁରି ବୁଲୁଛି।

ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକ୍ରାନ୍ତ ଘଟଣା ଧରାପଡ଼ିଲେ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୦ (ସମ୍ବାଦକ ରାଜତ)
ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୈତ୍ରାବିହାର ଥାନା ଅଧୀନ ଏକ ବସ୍ତ୍ରରେ ଥିବା ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକ୍ରାନ୍ତ ଘଟଣାରେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ଶାଖା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ରୁଧିରୀ ଧରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ସାଲିଆ ସାହିରେ ରହୁଥିବା ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଶରଣକୁଳ ଥାନା ଅଧୀନ କେଶରପୁର ବିକାଶ ନାୟକ (୨୭), ଅଭିଳିଆନା ଅଧୀନ ରେବତିନଗରରେ ରହୁଥିବା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଗା ସିଂ ଓରଫ କାଟିଆ (୨୫) ଏବଂ ଘ୍ନାନାୟ ବସ୍ତ୍ରରେ ରହୁଥିବା ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଥାନା ବଳରାମପ୍ରସାଦ ଅଞ୍ଚଳର ରୁକୁନା ନାୟକ (୨୭)। ବିକାଶ ଓ ଜଗା ପୁଅରେ ପଶି ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରିଥିବାବେଳେ ରୁକୁନା ବାହାରେ ରହି ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ସହ ଆପରାଧିକ ଯୋଜନାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିଲେ ବୋଲି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୋଲିସ୍ କମିଶନର ଏସ୍. ଦେବଦତ୍ତ ସିଂ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କଠାରୁ ୨ଟି ମୋବାଇଲ, ଗୋଟି ପରିବା କଟା ଛୁରି ଓ ଗୋଟିଏ ସୁଟି ଜବତ ହୋଇଛି। ମୈତ୍ରା ବିହାର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ ଟ୍ରାକ୍ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିଲା ବୋଲି ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବସ୍ତ୍ର ବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ ସୁଲଭ ଆବାସ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧୀନରେ ଯୋଗାଇଦିଆଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ସିସିଟିଭି ନାହିଁ। ଏହି ଘଟଣାରେ ମହିଳାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ କେହି ଅନ୍ୟ କେହି ସାକ୍ଷୀ ନ ଥିବାରୁ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ଚାଲେଖି ହୋଇଥିଲା। କେବଳ ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ମୋବାଇଲକୁ ଟ୍ରାକ୍ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଯୋଜନା କରିଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ପୋଲିସ୍ ଉକ୍ତ ମୋବାଇଲକୁ ଟ୍ରାକ୍ କରି ଜଗା ଓ ବିକାଶଙ୍କୁ ଧରିଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା ପରେ ରୁକୁନାଙ୍କ ବାବଦରେ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା।
କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ପ୍ରାୟ ସମୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ଘରର ବାଲକୋନି କବାଟ ଖୋଲା ରହୁଥିବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ପାଇଁ କାଣ୍ଡ ଘଟାଇବା ସହଜ ମନେ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୮ ରାତିରେ ବିକାଶ ଓ ଜଗା ମହିଳାଙ୍କ ଘରେ ପଶି ଏକ ମୋବାଇଲ ଚୋରି କରିଥିଲେ। ତେବେ ଏହାପରେ ସେମାନେ ଚୋରି ସହ ବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଉଭୟେ ରୁକୁନାଙ୍କୁ କହି ସୂଚିତ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯ ରାତିରେ ରୁକୁନା ବାହାରେ ରହି ସୁରକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ଜଗା ଓ ବିକାଶ ପୁଣି ସେହି ବାଲକୋନି ଦେଇ ଘରେ ପଶି କାଣ୍ଡ ଘଟାଇଥିଲେ। ଏପରିକି ଘରେ ଥିବା ଏକ ପରିବା କଟା ଛୁରି ଦେଖାଇ ଭୟଭୀତ କରିବା ସହ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣ ବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ମହିଳାଙ୍କ ସୁନା କାନିୟୁଲ ସହ ଏକ ମୋବାଇଲ ଚୋରି କରିନେଇଥିଲେ ବୋଲି ମହିଳା ଜଣକ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।
ଏନ୍ଏସ୍ଆର୍ସିରେ ଅଭିଯୋଗ, ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବି
ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକ୍ରାନ୍ତ ଘଟଣାରେ ମାନବାଧିକାର କର୍ମୀ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ଦାସ ଜାତୀୟ ମାନବାଧିକାର କମିଶନ (ଏନ୍ଏସ୍ଆର୍ସି) ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଜୟନ୍ତ କମିଶନଙ୍କ ନିକଟରେ ଏକାଧିକ ଦିନ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଗିରଫ ସହ ୨୦୦୦ ମଧ୍ୟରେ ଚାର୍ଜିଟ୍ ଦାଖଲ କରି କୋର୍ଟରେ ଶୁଣାଣି, ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ପ୍ରଦାନ ସହ ଜନବସତି ଅଞ୍ଚଳରେ ସିସିଟିଭି ଲଗାଯିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବାକୁ ଜୟନ୍ତ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଅଭ୍ୟାସଗତ ଅପରାଧୀ,
ଏକାଧିକ ଥର ଜେଲ ଯାଇଛନ୍ତି
ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଗା ଓ ବିକାଶ ଜଣେ ଅଭ୍ୟାସଗତ ଅପରାଧୀ। ଚୋରି, ଡକାୟତି, ଲୁଟ୍ ମାମଲା ଆଦିରେ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଛି। ବିକାଶଙ୍କ ନାଁରେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ଥାନାରେ ୭ଟି ମାମଲା ରହିଛି। ସେହିପରି ଜଗାଙ୍କ ନାଁରେ ମଧ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ଥାନାରେ ୫ ଓ ଭରତପୁର ଥାନାରେ ଗୋଟିଏ ମାମଲା ରହିଛି। ଏକାଧିକ ଥର ଜେଲ ଯାଇ ପୁଣି ଜାମିନରେ ଫେରିଛନ୍ତି। ଦୁଇବର୍ଷ ତଳେ ଉଭୟଙ୍କୁ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସିଆର୍ପିସିର ଦଫା ୧୧୦ରେ ପୁଣି ଜେଲ ପଠାଯାଇଥିଲା।
ଦିନେ ପୂର୍ବରୁ ମୋବାଇଲ ଚୋରି କରି ଯୋଜନା କରିଥିଲେ
ପାଡ଼ିତା ୨୯ ବର୍ଷୀୟା ମହିଳାଙ୍କ ସାମା ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ସୁପରଭାଇଜର ଭାବେ କାମ କରନ୍ତି।

EVEREADY LIGHTING
THE LIGHT WAY OF LIVING
Low Maintenance
Energy Efficient
High Efficacy
HOME | RETAIL COMMERCIAL FACADE | LANDSCAPE
For distributorship queries call 9810741004

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପଞ୍ଚତ ନାଳମଣି ମିଶ୍ରଙ୍କ ୨୭ତମ ବାର୍ଷିକ ଶ୍ରୀକ୍ଷୋଧବ, ସ୍ଥାନ: କେଦାରନାଥ ଗବେଷଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

କଟକ

ଡ. କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ୨୨ତମ ଶ୍ରୀକ୍ଷ ବାର୍ଷିକା, ସ୍ଥାନ: ଡ. କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ମହିଳା ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ପ୍ରଫେସରପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ବାଲେଶ୍ୱର

ପୁରୀପୂଜା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନିକ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଗାନ୍ଧୀସ୍ମୃତି ଭବନ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।
ପୁରୀପୂଜା ଓ ରାବଣପୋଡ଼ି ଉତ୍ସବ ନିମନ୍ତେ ଶାନ୍ତି କମିଟି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ:ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନ ପରିସର, ରୁପସା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦।

ଭଦ୍ରକ

ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଂଗଠନର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ, ଭଲଙ୍ଗ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା।
ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ତଥା ଓଭରସାଧର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକାଙ୍କ ବିଜ୍ଞାନ କୁଳ ଗ୍ରହଣ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

କେନ୍ଦୁଝର

ମା' ଗଡ଼ତଣ୍ଡାଙ୍କ ଶୈଳପୁତ୍ରୀ ବେଶରେ ପୂଜା ଏବଂ ଭଜନ ଜାରିନ, ସ୍ଥାନ: ସୁନ୍ଦରାପାଳ, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ ଓ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା।

ମା' ଭାବିଆପୁଣୀ ପୀଠରେ ପୂର୍ବୀପୂଜା ଆରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ଜଳସରପୁର, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ ଟା ୩୦।

ମା' ଦୁର୍ଗାଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ନବରାତ୍ର ପୂଜା ଆରମ୍ଭ ଏବଂ ଭଜନ ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ଡ଼ିଆଁର, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ ଟା ଏବଂ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା।

ପାଟଣା ବୁଦ୍ଧପୁରୀୟ ସୁଭିକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ପାଟଣା ବୁଦ୍ଧ ପୁଖ୍ୟାଳୟ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ପାଟଣା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା।

କୂଳ ଡରପଠୁ ମହିଳା ମିଶନ ଶକ୍ତି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ ଟା।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

ରୋଗୀ ସେବା ନିମନ୍ତେ ନୂତନ କ୍ୟାମ୍ପ

ଲୋକାର୍ପଣ, ସ୍ଥାନ:ଉଦ୍ୟାନ ଉପଖଣ୍ଡ ତାଳୁକାଖାନା ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସମାକ୍ଷା, ସ୍ଥାନ: ବିଜୟନଗର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।

ଗଞ୍ଜାମ

ବିକେନ୍ଦ୍ର ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ବୁଦ୍ଧପୁରା କନ୍ୟା ମଠ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଭଞ୍ଜନଗର ଲକ୍ଷ୍ମେଶ୍ୱରୀ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

କନ୍ଧମାଳ

ନବରାତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ମା' ଶୈଳପୁତ୍ରୀଙ୍କ ପୂଜା, ସ୍ଥାନ: ବାଲିଗୁଡ଼ା ମା' ପାଟଣାଖା ମନ୍ଦିର ପରିସର ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଜଗତସିଂହପୁର

ପୀଠ ପରିଷଦ ଆଦିତ୍ୟ ବାହିନୀ, ଆନନ୍ଦ ବାହିନୀର ଦ୍ୱିତୀୟ ବାର୍ଷିକ ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ମଧୁବନ, ପାରାଦୀପ ସମୟ: ସକାଳ ୬ ଟା।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ମାଆ ପାଇଁ ଗଛଟିଏ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ତ୍ରିଲୋଚନପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ଯାଜପୁର

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟାପକମାନ ଓ ହ୍ୟାଣ୍ଡବଲ ଚୁନିମେଣ୍ଟ, ସ୍ଥାନ: ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ସ୍କୁଲ ଓ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ନକ୍ଷାଗଡ଼

ନାଳମାଧବ ମନ୍ଦିର ପାର୍ଶ୍ୱଦେବୀ ମା' ବିନଳାଙ୍କ ନବବିନାୟକ ପୂଜା ଆରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: କଣ୍ଠିଲୋ ନାଳମାଧବ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
ଶୋକେଶ୍ୱର ଦେବୀଙ୍କ ପୂଜାର ଦଶମ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: କନକ ପୁରୀ ଦେବୀ ଠାକୁରାଣୀ ପୀଠ ନୟାଗଡ଼ ପୁରୁଣା ସହର ରାଜବାଟୀ ପାଖ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
ଶୋକେଶ୍ୱର ଦେବୀଙ୍କ ପୂଜାର ଦଶମ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: କଣ୍ଠିଲୋ ନାଳମାଧବ ମନ୍ଦିରର ବିନଳା ପୀଠ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
ଶୋକେଶ୍ୱର ଦେବୀଙ୍କ ପୂଜାର ଦଶମ ଦିବସ,

ସ୍ଥାନ: ଶରଣକୁଳ ଲତ୍ତବାବାଙ୍କ ପୀଠ ପାର୍ବତୀ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଦିଶା ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ ପୂଜନ ହଲ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୩ଟା।

ରାୟଗଡ଼ା

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ତମାସୁ ମୁକ୍ତ ଯୁବ ଅଭିଯାନ, ସ୍ଥାନ: ସିତିବମ୍ବୁଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୩୦।
ଫସଲ ବିଧିଧିକରଣ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସମସ୍ତ ଅଂଶାଦାର ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଓ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନୃସିଂହ ହଲ, ରୁଣପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ନବରଙ୍ଗପୁର

ବୁଦ୍ଧପୁରୀୟ ସୁଭିକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଝରିଆଁ ସରକାରୀ ନୋଡାଲ ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

କୋରାପୁଟ

ବାଟେମଙ୍ଗଳାଙ୍କ ନବରାତ୍ର ପୂଜା ଆରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ବାଟ ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିର, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ ଟା।
କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଥମ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ ଟା।
ଜିଲ୍ଲା ବନ ସୁରକ୍ଷା ସମିତିର ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ ଟା।

ସୟଲପୁର

ସମଲେଇଙ୍କ ଧବକମୁଖୀ ବେଶ ଦର୍ଶନ, ସ୍ଥାନ: ସମଲେଇ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା।
ରାଜ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ ସତରଂଶ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ଡା.ସପ୍ତେନେତ୍ର ସାହୁ ସତରଂଶଗାଠା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ ଟା।
ଆବାହନୀ ପକ୍ଷରୁ ଚିତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ବଟବଜାର ଛିତ୍ର ଲଳିତକଳା ଏକାଡେମୀର ଆଞ୍ଚଳିକ ଆର୍ଟ ଗ୍ୟାଲେରୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଟା।
ସର୍ବଭାରତୀୟ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଯୁବକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ସମୟ:

ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।

ବଲାଙ୍ଗୀର

ବ୍ୟାଢ଼ିମିଶ୍ନ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ପୁଆରାଜ ହାଇସ୍କୁଲ ଇନ୍‌ଡ଼ୋରଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ୩୦।

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

ସୁରେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ପୂଜା ସହ ଚଣ୍ଡୀଯଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ସୁରେଶ୍ୱରୀ ଯଜ୍ଞ ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।

ବରଗଡ଼

ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ଶାରଦୀୟ ପୂଜନାୟତ୍ନ, ସ୍ଥାନ: ସମଲେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର, ଚଳିକପଡ଼ା, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
ନବରାତ୍ର ପୂର୍ବୀପୂଜା, ସ୍ଥାନ: ଶୌରୀ ମଣ୍ଡପ, ନାଏକପଡ଼ା, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
ମା' ବାଟେମଙ୍ଗଳାଙ୍କ ଶାରଦୀୟ ପୂର୍ବୀପୂଜା, ସ୍ଥାନ: ବିଶାଳପାଳି, ଭଟଲି, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଇନଶୁଳ୍କଣା ସମୟା ନେଇ ଜନସଭା, ସ୍ଥାନ: ଅଡ଼ଗାଁ ବଜାର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
ଶାରଦୀୟ ନବରାତ୍ର ପୂର୍ବୀପୂଜା, ସ୍ଥାନ: ସୋହେଲା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
ଜିଲ୍ଲା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘର ସଭା, ସ୍ଥାନ: ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା

ପ୍ରଥମ ନବ ରାତ୍ରି ଉପଲକ୍ଷେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜାଅର୍ଚ୍ଚନା ସହ ଆଳତି, ସ୍ଥାନ: ସହରସ୍ଥିତ ଷ୍ଟେସନ ଛକ କନକ ପୁରୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୪ଟା ୩୦।
ପ୍ରଥମ ନବରାତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା ସହ ଆଳତି, ସ୍ଥାନ: ସହର ବେହେରାମାଲସ୍ଥିତ ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା।
ଆଗାମୀ ପୂର୍ବୀପୂଜା ପାଇଁ ଶେଷ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ସହରସ୍ଥିତ ମଙ୍ଗଳବଜାର ପୂର୍ବୀ ପେଣ୍ଠାଳ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼

୧୦ ଦିନିଆ ଫଳ ଓ ପନିପରିବାରେ

ସଂଯୋଜନ ଓ ପୁସ୍ତକ କଳାମାଳରଣ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: କୃଷି ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର, କିରେଇ, ସମୟ: ସକାଳ ୧୦ଟା।
ବୁଦ୍ଧପୁରୀୟ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ସୁଭିକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ହରିହର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା୩୦।

ବାଉରଜେଲା

ଟିପ୍‌ଟୁକୁଓଡ଼ିଏଲର ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଆଇଡିଆ, ରାଉରଜେଲା, ସମୟ: ସକାଳ ୧୦ଟା।

ଦେବଗଡ଼

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୂହ ଖେଳକୁଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ, ସ୍ଥାନ: ଇନ୍ଦିରା ବାଣୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
ଅଗ୍ରସେନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ଅଗ୍ରସେନ ଭବନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।
ନବରାତ୍ର ପୂଜା ପାଇଁ କଳସ ଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ପ୍ରଧାନପାଟ ଜଳପ୍ରପାତଠାରୁ କନକ ପୁରୀ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
ମା' କନକ ପୁରୀଙ୍କ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି, ସ୍ଥାନ: ମଠସାହି, ମା' କନକ ପୁରୀ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
ଶିଶୁଟି ସାଲ ମନ୍ଦିର କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଷ୍ଟିର ଭୋଗ ବନ୍ଧନ, ସ୍ଥାନ: ଶିଶୁଟି ସାଲ ମନ୍ଦିର, ପ୍ରଧାନପାଟ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

ନୂଆପଡ଼ା

ନବମ ମା' ବସ୍ତ୍ରାଣୀ କପ ଯୁବକଲ ଚୁନିମେଣ୍ଟ ଫାଇନାଲ, ସ୍ଥାନ: କୋମାନା କୁଳ ମାନିଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସିନିନାପୁଣ୍ୟ ଟ୍ରିଭୁଲ ଖେଳଫିଲ୍ଡ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
ନବରାତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ନୂଆପଡ଼ା ସଦର କୁଳ ସାରାବଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତ ଚୌକିଝିପାଟ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
ନବରାତ୍ର ପୂର୍ବୀପୂଜା ଆରମ୍ଭ ଓ ଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ, ସ୍ଥାନ: ପୁରୀ ମଣ୍ଡପ ନୂଆପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ଶୌକ

ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ରାଜସ୍ୱ ଆୟୁକ୍ତଙ୍କ ବୌଦ୍ଧ ଗସ୍ତ ଓ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ବୌଦ୍ଧ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍।
ନିମ୍ନ ଓଡ଼ିଶା ମିଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ବୌଦ୍ଧ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଆଜି ଧନାଧିକ ସମୃଦ୍ଧ ଯୋଗୁ ଅର୍ଥ, ସମ୍ମାନ ସହ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନ ଅଧିକାରୀ ହେବେ। ନିଜ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତିରୋଧ କାମକୁ ବିଶୁଦ୍ଧିକୃତ କରିପାରେ। ଆତ୍ମସ୍ଥାନିକ କାମ, ସଭାସମିତି, ସଙ୍ଗଠନ, ରାଜନୀତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତମାନର ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇବେ। ମଙ୍ଗଳଙ୍କ ଦୁର୍ବଳତା ସାମୟିକ ଯୋଗୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭଲ ରହି ନ ପାରେ।

ବୃଷ ବୁଧ ଗରୋଡ଼ି ଗ୍ରହ ସଂଯୋଗରେ ରହିଥିବାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପୂର୍ବରୁ ପରିବାର ସହ ଆଲୋଚନା କରିପାରିବେ ଭଲ। ବନ୍ଧୁବନ୍ଧୁଙ୍କ ସକାଶେ ଯେତେକଲେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ପାଇବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପୁଷ୍ଟ ଲୁଚାଇବାର ଅପତ୍ୟେଷ୍ଟା କରି ଧରାପଡ଼ି ଯାଇପାରିବ। ବ୍ୟବସାୟିକ ସମୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇପାରେ।

ମିଥୁନ ଷଷ୍ଠୀଧିକ ମଙ୍ଗଳ ରାଶିରେ ଅବସ୍ଥାନ କରିଥିବାରୁ ଯେସାକୁ ତେସା ନୀତିରେ କାମ କରିବାକୁ ମନସ୍ଥ କରିପାରିବ। ବ୍ୟବସାୟରେ ଉନ୍ନତି କରିବେ କିନ୍ତୁ ଶୁଣି ପରିଶୋଧର ମାର୍ଗ ଉନ୍ମୁଳ୍ଲ ହେବନାହିଁ। ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅନୁକୂଳ ହୋଇପାରେ। କୌଣସି ଦୁରାଗତ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହାୟତାରେ ମୂଲ୍ୟବାନ ଦ୍ରବ୍ୟ ପାଇପାରିବ।

କର୍କଟ ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଶୁକ୍ରଙ୍କ ଛୁଟିରୁ ଆତ୍ମସ୍ଥାନିକ କାମ, ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ରଚନାତ୍ମକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଗ୍ରଗତି ଘଟିବ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ଓ ସନ୍ଦେହଜନିତ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ରୁକ୍ଷତର ହୋଇପାରେ। ଶୀଘ୍ର ଶୀଘ୍ର କାମିନିକୁ ସମ୍ପର୍କ କରିବା ସକାଶେ ପରିଶ୍ରମଜନିତ କ୍ୱାଚି ଅନୁଭବ କରିପାରିବ। ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟିକ କ୍ଷ୍ତି ପ୍ରାୟତଃ ଭଲ ରହିବ।

ସିଂହ ରବିଙ୍କ ଦୁର୍ବଳତା ଆପଣଙ୍କ ଦୁର୍ବଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଆଶା ପୂରଣ ହେବ। ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ବ୍ୟାହତ ହୋଇପାରେ। ନୀଚମ୍ବ ଶୁକ୍ର ପ୍ରଭାବରେ ଯାତ୍ରା କଲେ ମଧ୍ୟ ସୁଫଳ ମିଳିବ ନାହିଁ। ହିତେଷାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ସର୍ବସଙ୍ଗ ସାଙ୍ଗକୁ ଧର୍ମତ୍ୟାଗ ପ୍ରତି ମନ ବଳିପାରେ।

କନ୍ୟା ମୁଖଭାବସ୍ଥୁ ଶୁକ୍ର ହେତୁ ଜନସମ୍ମାନ ଅର୍ଥାତ୍ ସମାଜ କରପାରିବେ। ପାରିବାରିକ ଜୀବନରେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଭବ କରିବେ। ବନ୍ଧୁମାନେ ସହଯୋଗ କରିବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବେ କିନ୍ତୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସମୟରେ ଦୂରରେ ରହିଥିବାର ସୂଚନା ରହିଛି। ଆତ୍ମାୟତ୍ତକଳ୍ୟାଣ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା ବଢ଼ିପାରେ, ଅବଶ୍ୟ ବିଶେଷ କିଛି ଅଧିକାରୀ ହେବନାହିଁ।

ତୁଳା ଆଜିର ଅନୁକୂଳ ଗ୍ରହସ୍ଥିତି ଆପଣଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ସାମାଜିକ ସମ୍ମାନ ସହ କାର୍ଯ୍ୟସିଦ୍ଧି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଯାଇ ନିଜ ହଜାଡ଼ାଗରେ ପଡ଼ିପାରିବ। ପାରିବାରିକ ପରିସ୍ଥିତି ପୂର୍ବପରି ରହିବ କିନ୍ତୁ ସଭାସମିତିରେ ଯୋଗଦେଇ ଲାଭବାନ ହେବେ। ବୈଦିକ ଦୁର୍ବଳତା ଯୋଗୁ ମନୋବଳ କମିଯାଇପାରେ।

ବିଛା ଚନ୍ଦ୍ର କେନ୍ଦ୍ରରୁ ବୃହସ୍ପତି ନବମସ୍ଥ ଯୋଗୁ ଅଭିଳାଷ ପୂରଣ କରିପାରିବେ। ଶନିଙ୍କ କୁପ୍ରଭାବରୁ ହାତପୁଠାରୁ କେତେକ ସୁସଂପାଦ ଖର୍ଚ୍ଚିଯାଇପାରେ। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମନକଥା ମନରେମାରି ରହିବେ, ମୁହଁ ଖୋଲିବାର ରାସ୍ତା ପାଇବେ ନାହିଁ। ପାରିବାରିକ ଚିତ୍କୋଟର ସମାପ୍ତି ଘଟାଇବାରେ ସମ୍ମାନନୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ସହାୟତା କରିପାରିବ।

ଧନୁ ଶନି ସହ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଷଡ଼ାଞ୍ଚଳ ଛୁଟିରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଳମ୍ବରେ ହେବ। ଉତ୍ତରାସାଢ଼ୀ ନକ୍ଷତ୍ର ସ୍ଥିତି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦ୍ରୋହିତ କରିବେ ଏବଂ ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହରେ ତତ୍ପର ହୋଇ ସଫଳତା ପାଇବେ। ପାରିବାରିକ ଜଞ୍ଜାଳ ବଢ଼ିପାରେ। ଦେହ ଭଲ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ରକ୍ତଗାପ କିମ୍ବା ତାଳବେଟିସ୍ ରୋଗରେ କଷ୍ଟ ପାଇପାରିବ।

ମକର ଭାଗ୍ୟସ୍ଥ ରାଜଯୋଗ ସମସ୍ତ ଗ୍ରହ ଆପଣଙ୍କ ସବୁ ଆଶା ଓ ଅଭିଳାଷକୁ ପୂରଣ କରିବେ। କିନ୍ତୁ ଧନିଷ୍ଠା ନକ୍ଷତ୍ର ଭାରସାମ୍ୟ ଆଭାବରୁ ଆଜି ଯେତେ ସୁବିଧାରେ ଚଳିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟାକଲେ ମଧ୍ୟ ସାମାନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଅନୁଭବ କରିବେ। ମନୋରଞ୍ଜନ ସକାଶେ ମନ ବଳାଇବେ କିନ୍ତୁ ଆର୍ଥିକ ଦୂରବସ୍ଥା ଚାହା କରାଇ ଦେବନାହିଁ।

କୁମ୍ଭ ଶନିଙ୍କ ଶୁଭଦୃଷ୍ଟିରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭଲ ରହିବ। ସାହିତ୍ୟ, କଳା ଓ ରଚନାତ୍ମକ କାମରେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା ପାଇବେ ତଥାପି ନିକଟସ୍ଥ ବନ୍ଧୁମାନେ ଧୂସି ହେବେନାହିଁ। ଭ୍ରମଣ ହେତୁକ କ୍ୱାଚି ଓ ଅସଫଳ ଦେଖାଦେଇପାରେ। ଖଳତଃ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସାଧନ ଆଶାକା ରହିବ। ବନ୍ଧୁମାନେ ଠିକ୍ ଖବର ଦେବାର ହେଲା କରିପାରିବ, ସାହାଜି ଅଧିକାରୀ କାରଣ ହୋଇପାରେ।

ମୀନ ଦେବଗୁରୁଙ୍କ କୃପାରୁ କୌଣସି କାମ ଅଟକିବ ନାହିଁ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ। ପର କଥାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇ କାମତ୍ୟ ଜୀବନରେ ଝଟି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ନିର୍ଦ୍ଦାଶାଧୀନ କାମ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିବ କିନ୍ତୁ ଅର୍ଥାଭାବ ଓ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ହେତୁ ଭଦ୍ରାସାନ ରହିବେ। କଳା, ସାହିତ୍ୟାଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁଫଳ ପାଇବେ।

ଆଜି ଆଶ୍ୱିନ ଶୁକ୍ଳ ପ୍ରତିପଦା ଗୁରୁବାର, ଅକ୍ଟୋବର ୩ ତାରିଖ, ବିଶ୍ୱ ପ୍ରକୃତି ଦିବସ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀ ପୁରୀମାଧବଙ୍କ ବାହାର ବିଜେ, ଚାନ୍ଦୁମାସ୍ୟା ଗୁରୁବାର ବ୍ରତ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ହସ୍ତା/କନ୍ୟା, ପ୍ରତିପଦାର ଏକୋଦିଶ୍ଵ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରୀକ୍ଷ, ଅଧ୍ୟ ସକାଳ.ଘ.୦୫୪୧ମି. ଗତେ ଘ.୦୨୧୧୫ମି. ମଧ୍ୟେ, ଘ.୦୬୧୧୫ମି. ଗତେ ଘ.୦୯୩୩ମି. ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ଳ ଶୁଭବେଳା ଦିବା ଘ.୦୧୧୦୩ମି. ଗତେ ଘ.୦୨୩୩ମି. ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ।

ଗୁଡ଼େରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଇସ୍ତ୍ରାଏଲ...

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ଏହି ଯୋଗଣା ପରେ ଜାତିସଂଘ ଓ ଇସ୍ରାଏଲ ମଧ୍ୟରେ ବଢ଼ିଗଲିଥିବା ଫାଟ ଆହୁରି ଗଭୀର ହେବା ସହ ଚିତ୍କୋଟା ବୁଦ୍ଧି ପାଇବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଉପରେ ଇରାନ ୧୮୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବାଲିଷ୍ଟିକ ମିଶାଇଲ ମାଡ଼ କରିଥିଲା। ସେଥିରୁ ଅଧିକାଂଶ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ରକୁ ଇସ୍ରାଏଲର ଆକରଣ ତୋମ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତ କରିଦେଇଥିଲା। ଏନେଇ ଗୁଡ଼େରେ ସ୍ୱଳ୍ପରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ, ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ବଢ଼ିବାରେ ଲାରିଥିବାବେଳେ ଉତ୍ତରଜନା ପରେ ଉତ୍ତରଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହା ବନ୍ଦ ହେବା ଜରୁରୀ। ଆମକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅସୁବିଧିତ ଆବଶ୍ୟକ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଦକ୍ଷିଣ ଲେବାନନକୁ ଛାଡ଼ିଦେବାରେ ଇସ୍ରାଏଲ ସାମିତ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ପରେ ଜାତିସଂଘ ମହାସଚିବ କହିଥିଲେ, ଲେବାନନରେ ସଂଘର୍ଷକୁ ନେଇ ସେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଚିନ୍ତିତ। ଲେବାନନର ସାର୍ବଭୌମତ୍ୱ ଓ ଅଖଣ୍ଡତାକୁ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯିବା ଜରୁରୀ। ଲେବାନନରେ ଯେକୌଣସି ପ୍ରକାରର ମୁକ୍ତକୁ ଏଡ଼ାଇଦେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଗୁଡ଼େରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଏକକି ଦୋପୁଣ୍ଡା ନାଟିକ୍ତ ନେଇ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଅପରୋଧ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛି। କାର୍ତ୍ତ୍ୱ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଏହି ବ୍ୟକ୍ତି ଜାତିସଂଘର ସେକ୍ରେଟରୀ ଜେନେରାଲ, ଯିଏ ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବର ୬ରେ ହମାସ୍ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଗଣହତ୍ୟା ଓ ଯୌନ ଅପରାଧକୁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିରା କରିନାହାନ୍ତି। ଏପରି କି ସେ ସଶସ୍ତ୍ର ହମାସ୍‌କୁ ଆଟକବାଦୀ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ମାନିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଅନ୍ତି। ହମାସ୍, ହେକ୍‌ବେଲୋ ଓ ହୁତ୍‌ର ଆଟକବାଦୀ, ବଳା

ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ପାଖରେ ମଣିଷତ୍ୱ, ଦିବ୍ୟତ୍ୱ ଏକାକାର ହୋଇଥିଲା: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର/ପୁଲ ନଖରା, ୨୧୦ (ଅନିଲ ଦାସ/ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ଦାସ ମହାପାତ୍ର)

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଗାନ୍ଧୀ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ

ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ପାଖରେ ମଣିଷତ୍ୱ ଓ ଦିବ୍ୟତ୍ୱ ଏକାକାର ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଗାନ୍ଧିଜୀ ହେଉଛନ୍ତି ସମଗ୍ର ମାନବ ଜାତିର ସମ୍ପଦ। ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱର ଆଦର୍ଶ। ତାଙ୍କ ଜୀବନ ଥିଲା ସତ୍ୟ ସହ ନିରନ୍ତର ପରୀକ୍ଷା। ଆଜି ଗାନ୍ଧିବାଦ ସାରା ପୃଥିବୀରେ ପ୍ରାୟତଃ ସାଧାରଣ ହୋଇଛି। ବିଶ୍ୱରେ ଗାନ୍ଧୀ ଆଦର୍ଶ ଓ ବିଚାରଧାରାର ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ମାର୍ଗ ଖୋଜାଯାଉଛି ବୋଲି କଟକ ଜିଲ୍ଲା ତେଲେଙ୍ଗାପେଟରେ ବୁଧବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଗାନ୍ଧୀ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ କହିଛନ୍ତି।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସାରା ଦେଶରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାରେ ଆମ ସରକାର ପରାମ୍ପରା କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ମୋଟ ୬୮୦ଟି ପରାମ୍ପରା ମେନ୍ଦୁ ଦେବୀଙ୍କୁ ଯୋଗ୍ୟ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି କରାଯାଇ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ,

ରାଜ୍ୟର ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟକ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଆଦି ୩ଟି ଜୋନ୍‌ରେ ପରାମ୍ପରା କରାଯିବ। ନଭେମ୍ବର ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ପରାମ୍ପରା ହେବ। ପ୍ରାର୍ଥନାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ସ୍ୱାଗତ୍ୟ ସୂଚୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ତେଲେଙ୍ଗାପେଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଏକ 'ରୋଡ୍ ଶୋ'ରେ ହଜାର ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ଗାନ୍ଧୀ ଚିତ୍ରପାଠକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘୂର୍ଣ୍ଣନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେ 'ଏକ ପେଟ୍ ମା' କେ ନାମ୍ ଅଭିଯାନରେ ସେଠାରେ ଏକ ନାଟକର ରଚନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସମ୍ବଲପୁର ଯିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ କଟକ ଏମ୍ପି ଭର୍ଚୁଆଲି ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଗାନ୍ଧିଜୀ ଓଡ଼ିଶାର ଯେଉଁ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନକୁ ଆସିଥିଲେ, ସେ ସବୁ ଆଜି ଆମ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଧର୍ମକ୍ଷେତ୍ର। ତେଲେଙ୍ଗାପେଟ ମଧ୍ୟ ଏକ ଧର୍ମକ୍ଷେତ୍ର। ଏହି ପାଠରେ ଅଧିକ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କଟକ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇଛି। ଏମ୍ପି ଭର୍ଚୁଆଲି ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କୁ ପୂଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସେଠାରେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଗାନ୍ଧୀ ଚିତ୍ରପାଠ ଏକ ପତାକାଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିଣତ ହେବ। ଏହା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୂଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସର ତଥା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରୋଷରେ ପ୍ରବେଶ ନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ଏହି କଟକରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କମିଶ୍ନର ଓ ଦେଉଳ କରଣୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୂଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଜାରି କରିଥିଲେ।

ନଭେମ୍ବର ୩ରୁ ଓଜେଏସ୍ ମେନ୍ଦୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୦ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ଓଡ଼ିଶା ଲୋକସେବା ଆୟୋଗ (ଓଡ଼ିଏସ୍‌ସି) ପକ୍ଷରୁ ଓଜେଏସ୍ ନ୍ୟାୟିକ ସେବା (ଓଜେଏସ୍)-୨୦୨୩ ମେନ୍ଦୁ ପରାମ୍ପରା ତାରିଖ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ

ପରାମ୍ପରା କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ମୋଟ ୬୮୦ଟି ପରାମ୍ପରା ମେନ୍ଦୁ ଦେବୀଙ୍କୁ ଯୋଗ୍ୟ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଓଡ଼ିଏସ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି କରାଯାଇ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ,

ରାଜ୍ୟର ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟକ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଆଦି ୩ଟି ଜୋନ୍‌ରେ ପରାମ୍ପରା କରାଯିବ। ନଭେମ୍ବର ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ପରାମ୍ପରା ହେବ। ପ୍ରାର୍ଥନାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ସ୍ୱାଗତ୍ୟ ସୂଚୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ପାଇପାରିବେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ଅଗଷ୍ଟରେ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ପରାମ୍ପରା ପଞ୍ଜୀକୃତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ମୋଟ ୨୭୭ ଜଣ ପୁରୁଷ ଓ ୪୦୩ ଜଣ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନାଟକାନ୍ତରେ ବିଭ୍ରାଟକଲେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ: ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୦ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନାଟକାନ୍ତରେ ବିଭ୍ରାଟକଲେ କଠୋର ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଯିଏ ବି ବୁଝୁଛି, ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗଣମାଧ୍ୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ ଏଭଳି କହିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଲୁହା କଡ଼େଇ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଏପରି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖି ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଉଚ୍ଚ ମାମଲାର ଏବେ ବି ସମାଧାନ ଚାଲିଛି। ଯିଏ ବି ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା କଥା ଜଣାପଡ଼ିବ ତାଙ୍କୁ ନିୟାମ ମିଳିବ ନାହିଁ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଠୋର ପଦକ୍ଷେପ ନେବ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୨ରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରୋଷରେ ଅନୁରୋଧରେ ଲୁହା କଡ଼େଇ ବ୍ୟବହାର ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ଆସିବା ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୂଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଦୃଢ଼ ସହ କଡ଼େଇ ଜବତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ବାରଣ ସହ କୋଠାରେ ରୋଷରେ ୩ ପୁଅକାର ଲୁହା କଡ଼େଇ ବ୍ୟବହାର କରିଥିଲେ, ତାଙ୍କୁ ରୋଷେଇ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହି ମାମଲାର ତଦ୍ଦତ୍ତ କରାଯାଇ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ପୂଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସର ତଥା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରୋଷରେ ପ୍ରବେଶ ନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ଏହି କଟକରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କମିଶ୍ନର ଓ ଦେଉଳ କରଣୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୂଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଜାରି କରିଥିଲେ।

ଆମେ ଯେତେ ବିକାଶ କଲେ ବି ପ୍ରକୃତି ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ: ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବ



କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ ଜଳବାୟୁ ସଂଗ୍ରାହ ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୦ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ଆମକୁ ଲାଗୁଛି ଜୀବନ ହିଁ କେବଳ ମଣିଷର ଜୀବନ। ପଶୁ, ପକ୍ଷୀ, ବୃକ୍ଷ କଥା ବି ଭାବିବାକୁ ପଡ଼ିବ। କାରଣ ପୃଥିବୀରେ ଯଦି କେବଳ ମଣିଷ ଏକା ରହିବ, ତେବେ ସବୁ ଶୂନ୍ୟ ଲାଗିବ। ଆମେ ପୃଥିବୀକୁ ସବୁ ଭଲ ଜିନିଷ ନେଇ ଖରାପ ଜିନିଷ ଦେଉଛେ। ତେଣୁ ଭଲ ନେଇ ଭଲ ଫେରାଇବାର ଅଭ୍ୟାସ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ହେବ। ଆମେ ଯେତେ ବିକାଶ କଲେ ବି ପ୍ରକୃତି ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ, ଜଳାଳ ଓ ଜଳବାୟୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବ କହିଛନ୍ତି। 'ସମାପ୍ତ' ଓ 'କନକ ଚ୍ୟୁଟ୍' ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ଘୋଷଣା ଏକ ହୋଟେଲରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଦିନିଆ ସମ୍ମିଳନୀ 'ପୁନଶ୍ଚ ପୃଥିବୀରେ ପୂଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏହା କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭା ବାଚସ୍ପତି ସୁରନା ପାଢ଼ୀ କହିଲେ, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନେଇ

ଆମେ ସମସ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ଜାଗାରେ ବହୁତ ପରାମର୍ଶ ଦେଉଛୁ। ହେଲେ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ପାଇଁ ନିଜେ କେତେ ଦାୟୀ ତାହା ଜାଣିବା ଦରକାର। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗର ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମହାପାତ୍ର କହିଥିଲେ, ସାରା ବିଶ୍ୱ ଏବେ ପାଣିପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ଏପରିକି ପାଣିପାଗ ପୂର୍ବାନୁମାନକୁ ନେଇ ଏହା ଭୟ ସୃଷ୍ଟି କଲାଣି। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଏନର୍ଜି ସୋଲାର୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ପ୍ରଫେସର ଚେତନ ଏସ୍. ସୋଲାର୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି କହିଲେ, ଆମେ ସମସ୍ତେ ବିକାଶ ପଛରେ ବାଧା। ହେଲେ ବିକାଶ ହିଁ ବିନାଶର କାରଣ ପାଲଟିଛି। ଆମକୁ ବିକଳ ବିକାଶ କଥା ଚିନ୍ତା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ, ଯେଉଁଥିରେ ବିନାଶ କମ୍ ହେବ। ସମ୍ପାଦକ ତନୟା ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ।

ବସ୍-ଟ୍ରକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା: ୨୫ ଆହତ

ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର (ଅନନ୍ତ ନାୟକ)/କୋରାପୁଟ (ଅମିତାଭ ବେହେରା), ୨୧୦

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବ୍ଲକ୍ ବୁଦ୍ଧପୁର ଛକ ରେଳଖେ ଓଜରକ୍ରିକ୍ ନିକଟ ୩୨୬ କାଟାୟ ରାଜପଥରେ ବୁଧବାର ବସ୍-ଟ୍ରକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବା ଫଳରେ ୨୫ ଓ ୨୬ ବସ୍ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବା ବେଳେ ୨୫ ଯାତ୍ରୀ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୭ ଗୁରୁତର ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ କୋରାପୁଟ ଶହୀଦ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାୟକ ମେଡିକାଲ କଲେଜକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଉପରକୋଟର ସନ୍ତୋଷ ତାକୁଆଳ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏମ୍‌କେସିଭି ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଜୟପୁର ପ୍ରଧାନାୟୁକର ବସ୍ ଡ୍ରାଇଭର ରାମେଶ୍ୱର ପତିଆରା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ଅବସ୍ଥାରେ କୋରାପୁଟ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା



ମ୍ୟାନେଜର ଶୁଭେନ୍ଦୁ କୁମାର ପଣ୍ଡା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ଟ୍ରକ୍ ରାୟଗଡ଼ା ଜେକେ

ପେପର୍ ମିଲକୁ କାଠ ବୋର୍ଡେଇକରି ନେଇଯାଉଥିଲା। ବସ୍‌ଟି ବୁଦ୍ଧପୁରରେ ଆସି ଟ୍ରକ୍ ସହ ପିଟିହେବାକୁ ବୁଦ୍ଧପୁର ଯାତ୍ରୀ ଆହତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବସ୍-ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ରହିଛି। ଆହତ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀବସ୍ ଯୋଗେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ କୋରାପୁଟ ମେଡିକାଲ କଲେଜକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଉଭୟ ଡ୍ରାଇଭର ଗାଡ଼ି ଭିତରେ ଚାପିହୋଇ ରହି ଥିବା ବେଳେ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା।

THE ZAIN FOUNDATION TRUST PRESENTS

D FOR DRAMA COMPANY PRODUCTION

PURANE CHAWAL

A SPARKLING COMEDY IN HINDI AWAITS YOU

VENUE-RABINDRA MANDAP ON 05/10/24 AT 6.30PM.

FOR DONOR PASSES PLEASE CONTACT 9776022224 / 6371386255

IN ASSOCIATION WITH

OUR PARTNERS

ବୁଢ଼ିଯାଉଥିବା ଯୁବକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କଲେ ଶିକ୍ଷକ

କୋରୁକୋଣ୍ଡା, ୨୧୦ (ଶିବଦତ୍ତ ସାହୁ)

ଗଭୀର ଜଳରୁ ବୁଢ଼ିଯାଉଥିବା ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସାହସିକତାର ପରିଚୟ ଦେଲେ ଶିକ୍ଷକ। ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ଯୁବକ ହେଲେ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ପୁରୁଣା ଦିନିତାପଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୁରୁଣା କଟାପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମର ମୁକା କବାସୀ। ବାଲିମେଳା ପୋଟେରୁ ଜଳସେଚନ ବିଭାଗ ସୋରଲୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ୟାରେଜ ମଧ୍ୟକୁ ବାଲିମେଳା ପଠୁ ଯାଉଥିବା ଏଇ ବାଇକ୍ ଚାଳକ ମୁକା ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ବ୍ୟାରେଜର ଗଭୀର ଜଳରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସେହି ବାଟଦେଇ ସ୍କୁଲରୁ ଫେରୁଥିବା ଶିକ୍ଷକ ଗଣ୍ଡା ମାତକାମୀ ଯୁବକ ଜଣକ ପାଣିରେ ବୁଢ଼ିଯାଉଥିବା ଦେଖି ଗଭୀର ଜଳକୁ ତେଜି ଯୁବକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାରକରିଥିଲେ। ପରେ ଆତ୍ମଲାଘୁ ଡକାଇ ବାଲିମେଳା ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ। ଶିକ୍ଷକଙ୍କର ଏପରି ସାହସିକତାକୁ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶଂସା କରାଯିବ। ସହ ମାତକାମୀ ସାହସିକତା ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଦାବି ହେଉଛି।

EXPRESS YOUR *Puja Style*

Special Discount 10%

5% EXTRA CASHBACK SBI card

Come and explore the exquisite collection for your family and make your Puja Style memorable forever.

HAPPY PUJA SHOPPING!

kalamandir ODISHA'S MOST POPULAR FASHION SHOP

କଳାମନ୍ଦିର

Shop with a smile.

3, Western Market, Bhubaneswar 751009

Benarasis | Kanjeevarams | Odissi | Printed Silks | Brocades | Jamevars | South Silks | Gadwals | Fancy Sarees | Lehengas | Suitings | Shirtings | Suits Jackets | Kurta Pyjamas | Sherwanis | Exclusive Readymades | Women's Wear | Kidswear | Furnishings | Dress Materials



ଦେବଦତ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ

ପୁରାଣ, ଇତିହାସ ଓ ଭାରତ

ନୀରବ ସାକ୍ଷୀ



ଅନୀତା ପଟ୍ଟନାୟକ

ଭାରତର ଇତିହାସ ଓ ପୁରାଣ ଶବ୍ଦ ୨୫୦୦ ବର୍ଷ ଧରି ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇ ଆସିଛି । ଅନେକ ଅନୁମାନ କରାଯାଏ ଯେ, ଇତିହାସ ଏବଂ ପୁରାଣ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ପାର୍ଥକ୍ୟ ବହୁ ପ୍ରାଚୀନ । କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବରେ ଇତିହାସ ଏବଂ ପୁରାଣ ମଧ୍ୟରେ ବିଭେଦ କେବଳ ଉନବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଘଟିଛି । ଅତୀତକୁ ଜାଣିବା ପାଇଁ ବୈଜ୍ଞାନିକ ପଦ୍ଧତିର ବ୍ୟବହାର ଯୋଗୁଁ ଏହା ହୋଇଛି । ବୈଦିକ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ଦୁଇଟି ଶବ୍ଦର ଅର୍ଥ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ ଥିଲା । ଇତିହାସ ମରଣଶୀଳ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ କହେ ଓ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀ କଥାକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏହା ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି । ରାମାୟଣ ଏବଂ ମହାଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇତିହାସ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପୁରାଣ ବୈଦିକ ଗ୍ରନ୍ଥ ଯଥା ବ୍ରାହ୍ମଣ ଏବଂ ବୃହତ୍ସପ୍ତକ ଭଳି ଅନେକ ଇତିହାସ ଅଛି । ଏଥିରେ ସେହି ସମୟର କାହାଣୀଗୁଡ଼ିକ ଗୁଣିତ କରାଯାଇଛି । ସବୁ ଚରିତ୍ର ବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପୃଥକ ଚରିତ୍ର ସୂତ୍ର ମଧ୍ୟରେ ରଖାଯାଇଛି । ପୁରାଣ ଦେବତାମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ କହେ, ଯେଉଁମାନେ ମର୍ତ୍ତ୍ୟର ବହୁ ଉପରେ ସ୍ୱର୍ଗରେ ରହନ୍ତି । ଅନେକଙ୍କ ପାଇଁ ପୁରାଣ ହେଉଛି ଆଦ୍ୟ ଇତିହାସ । ଦେବତାମାନେ କେବଳ ପୂଜ୍ୟ ପୂର୍ବପୁରୁଷ । ଶ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ୍ଦାନଙ୍କ ମତରେ ବାଇବେଲ ବାସ୍ତବ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରେ, କଳ୍ପିତ ଘଟଣା ରୁହେଁ । ମୁସଲମାନମାନଙ୍କ ପାଇଁ କୋରାନ୍ ହେଉଛି ମନୁଷ୍ୟର ଦିନା ହସ୍ତକ୍ଷେପରେ ଲିଖିତ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲିଖିତ ଗ୍ରନ୍ଥ । ଯେତେବେଳେ ଶ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ୍ ଏବଂ ମୁସଲମାନମାନେ ରାମାୟଣ ଓ ମହାଭାରତକୁ ପୁରାଣ ବୋଲି ଦାବି କରନ୍ତି, ସେତେବେଳେ ହିନ୍ଦୁମାନେ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ହୁଅନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଆମକୁ ନିଜକୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ଯେ, ଏସବୁ ସତ୍ୟ ନା କେବଳ ବିଶ୍ୱାସ । ଦେବତା ଜଣେ ଦେବଦୂତଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ଗଣେ ବଶିକରଣ ସହ କଥା ହୋଇଥିଲେ କି ? ଲିଖିତ ପୂର୍ବ ଏକ କୁମାରୀକାଠାରୁ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯିବା ପରେ ପୁନର୍ଜୀବନ ଲାଭ କରିଥିଲେ କି ? ଲିଖିତ



ସମ୍ପର୍କ, ନ୍ୟାୟ, ସମାନତା ଏବଂ ମାନବ ଅଧିକାର ଭଳି ଧାରଣା ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ । ଏସବୁ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱାସ । ପୁରାଣଗୁଡ଼ିକ ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ତଥା ସବିଶେଷ ବର୍ଣ୍ଣନା ଦିନା ଉପସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି । ଉନବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ପୁରାଣ ଶବ୍ଦ କେବଳ ବହୁଭାଷୀ ସଂସ୍କୃତି ପାଇଁ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥିଲା । ବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ପୌରାଣିକ ଶବ୍ଦ ବହୁଦେବତା ସଂସ୍କୃତିକୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିଥିଲା । ସମସ୍ତ ପାରମ୍ପରିକ ଜ୍ଞାନ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ପୌରାଣିକ ଥିଲେ । ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ପୁରାଣ ଶବ୍ଦରେ ନାସ୍ତିକ ସଂସ୍କୃତି ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଛି, କାରଣ

କୌଣସି ସଂସ୍କୃତି ସୂକ୍ଷ୍ମସୂକ୍ଷ୍ମତା ଉପରେ ଆଧାରିତ ରୁହେଁ । ମଣିଷ ସେମାନଙ୍କର ଜୀବନର ଅର୍ଥ ସ୍ୱୀକାର କରିବା ପାଇଁ ବିଶ୍ୱାସ ଆବଶ୍ୟକ କରନ୍ତି । ଅନେକ ହିନ୍ଦୁ ପଣ୍ଡିତ ରାମାୟଣ ଓ ମହାଭାରତକୁ ଇତିହାସ ବୋଲି ଦାବି କରିଥାନ୍ତି ଏବଂ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ପୁରାଣର ଗ୍ରନ୍ଥଗୁଡ଼ିକରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ ଚନ୍ଦ୍ରଗହଣ ଓ ସୂର୍ଯ୍ୟୋପରାଗ ଭଳି ମହାଜାଗତିକ ଘଟଣାକୁ ସେମାନେ ପାଳନ କରନ୍ତି । ଫଳସ୍ୱରୂପ, ମହାଭାରତ ରଚନା ସମୟ ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ୩୧୦୧ ମସିହାର ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ପଣ୍ଡିତମାନେ ରାମାୟଣର ରଚନା ସମୟକୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ୧୨୨୦୯୯ ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ୧୯୨୦ ମଧ୍ୟରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭାବେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ହେଲେ ଐତିହାସିକମାନେ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି ଯେ ଏହିସବୁ କାବ୍ୟ ୨,୦୦୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ରଚନା ହୋଇଥିଲା । ଏକ ହଜାର ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ (୧୦୦୦ ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ) ଯେତେବେଳେ ଆର୍ଯ୍ୟମାନେ ଗଙ୍ଗା ଯମୁନା ଅବବାହିକାକୁ ଯାଇଥିଲେ, ସେତେବେଳେ ଏହା ରଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରକୃତବ୍ୟବହାର ଅନୁଯାୟୀ, ସେହି ଅଞ୍ଚଳକୁ ମିଳିଥିବା ପେଣ୍ଡେଡ ଗ୍ରେଣ୍ଡେଡ (ପିକ୍ଟରାକା) ବା ଚିତ୍ରିତ ଧୂସର ମାଟିପାତ୍ର ପୂର୍ବ ସଂସ୍କୃତିର ସ୍ଥାନାନ୍ତରକୁ ସୂଚିତ କରେ । ପ୍ରାଚୀନ ଗ୍ରନ୍ଥଗୁଡ଼ିକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ୨୦୦ ରୁ ୨୦୦ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦ ମଧ୍ୟରେ ଅର୍ଥାତ୍ ବୌଦ୍ଧଧର୍ମର ପୃଷ୍ଠପୋଷକତା କରିଥିବା ମୌର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ବ୍ରାହ୍ମଣମାନଙ୍କ ପୃଷ୍ଠପୋଷକତା କରିଥିବା ଗୁପ୍ତ ବଂଶର ଶାସନ ମଧ୍ୟରେ ଘଟିଥିବା କାହାଣୀ ବର୍ଣ୍ଣନା କରନ୍ତି । ଏହା ଏକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏବଂ ଅଶାନ୍ତିର ସମୟ ଥିଲା, ଯେତେବେଳେ ଉତ୍ତରର ଅଧିକାଂଶ ଭାଗ ମଧ୍ୟ ଏସିଆକୁ ଆସିଥିବା ଯାଯାଉଥିଲା (ସିଂଧୁଆନ, ପାର୍ଥୀଆନ ଏବଂ କୁଶାଣ) ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲା । ରାମାୟଣ ଏବଂ ମହାଭାରତ ସମୟଯାମା ଓ ସେମାନଙ୍କର ଭୌଗୋଳିକ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ନେଇ ବହୁ ରହିଛି । ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି ଯେ, ରାମାୟଣରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ ସାମ୍ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ

ଗଙ୍ଗା ନଦୀ ଅବବାହିକାକୁ ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମ ମାଳଭୂମି ଦେଇ ଭାରତ ମହାସାଗରରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦ୍ୱୀପ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲମ୍ବିଛି । ହେଲେ ପୁରାତନ ଗ୍ରନ୍ଥ ବିପରୀତ ମତ ରଖେ । ଏଥିରେ ମହାକାବ୍ୟର ଭୌଗୋଳିକ ସାମାନ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚର୍ଚ୍ଚା ନାହିଁ । ବାବଦ ଏବଂ ରାଜସଭା ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଶାଳ ଗଛରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ, ଯାହା କେବଳ ଉତ୍ତରରେ ଅର୍ଥାତ୍ ବର୍ତ୍ତମାନର ଛତିଶଗଡ଼, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅବସ୍ଥିତ । ମହାଭାରତର କ୍ଷେତ୍ର ଉତ୍ତର ଦିଗକୁ ହିମାଳୟ ଆଡ଼କୁ ଥିବା ସୂଚିତ କରେ । ପର୍ବତଗୁଡ଼ିକୁ ରାସ୍ତା ଏବଂ ଦେବତାମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ର ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଏବେ ବୌଦ୍ଧିକ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଗୁମ୍ଫାଗୁଡ଼ିକ ପାଖାପାଖି ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଦୂରତ୍ୱ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକାଗୁଡ଼ିକରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି । ଅଶୋକ ଗୁମ୍ଫା ଅନେକ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଭୀମଙ୍କ ଲାଠି ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଥିଲା । ଭୀମବେଦ୍ଵାରା ଗୁମ୍ଫାଗୁଡ଼ିକ ଭୀମା ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବା ସ୍ଥାନ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ମୂଳ ଇତିହାସର ପରିସର ଉତ୍ତରର କେବଳ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଦକ୍ଷିଣର ଶାଳ ଜଙ୍ଗଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାପିଛି ; ବିଷୟ ପର୍ବତ ପରକୁ ରୁହେଁ । କିନ୍ତୁ ଯେହେତୁ ବ୍ରାହ୍ମଣମାନେ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗକୁ ଗଲେ, ଆର୍ଯ୍ୟବ୍ରତର ଧାରଣା ଅନ୍ୟ ନଦୀ ଉପତ୍ୟକା ଏବଂ ସମୁଦ୍ରକୂଳକୁ ମଧ୍ୟ ବିସ୍ତାର ହେବା ସହ ମହାକାବ୍ୟର ଭୌଗୋଳିକ ପରିସର ବିସ୍ତାର ହୋଇଥିବାର ବେଶ୍ । ଦଶମ ଶତାବ୍ଦୀରେ ତୋଳ ଶାସନ ସମୟରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ରାବଣଙ୍କ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଭାବରେ ଏବଂ ପଞ୍ଚଦଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ବିଜୟନଗର ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ସମୟରେ କର୍ମାଟକକୁ ବାବରଙ୍କ ରାଜ୍ୟ କିପରି ଭାବରେ ପରିଚିତ ଥିଲେ । କୋଶାଳ ଏବଂ କେରଳ ଉପକୂଳ ପଶ୍ଚିମାଂଶ କ୍ଷେତ୍ର ଥିଲା । ଦକ୍ଷିଣ ପର୍ବତଗୁଡ଼ିକୁ ଦକ୍ଷିଣ କୈଳାସ କୁହାଯାଉଥିଲା । ଦକ୍ଷିଣର ନଦୀଗୁଡ଼ିକୁ ଦକ୍ଷିଣ ଗଙ୍ଗା ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ସହରଗୁଡ଼ିକୁ ଦକ୍ଷିଣ କାଶୀ କୁହାଯାଉଥିଲା । ଦକ୍ଷିଣ ରାଜାମାନେ କୁରୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଉଥିଲେ । ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଇତିହାସ ତୁଳନାରେ ପୁରାଣ ଭାରତକୁ ଅଧିକ ଏକତ୍ର କରିବାରେ ଭଲ କାମ କରିଛି । -devduttofficial@gmail.com

ଗୁଡ଼ାଏ ବଗୁଲିଆ ପିଲା ପୁରୁଣା ସାଇକେଲ ହୋଇଥିବା ବିକଳବିତ ଖୁଣ୍ଟ ତଳେ ନିଆଁ ଲଗାଇଥିଲେ । ମୁଁ ଦେଖିଲି ବିକଳବିତା ଖୁଣ୍ଟ ତଳେ ଶୁଣିବାତ୍ୟା ଭଳି ଛୋଟ ଛୋଟ ପତଳ ଉଡ଼ିରୁଲୁଛନ୍ତି । ମୁଁ ପିଲାଙ୍କୁ ପଚାରିଲି, ପିଲାମାନେ ତୁମେ ଚାହାନ୍ତି କାହିଁକି ଲାଲୁ ? ସେମାନେ କହିଲେ, ବିକଳବିତ ନଥିବା ସମୟରେ ବିକଳବିତ ଖୁଣ୍ଟ ତଳେ ଉଡ଼ି ରୁଲୁଛନ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଗୁଡ଼ିକ ଗଛ ଓ ବୁଦାମୂଳେ ଲୁଚି ରହିଥିଲେ । ଏବେ ଏବେ ଆମ ଘରକୁ ଆଲୁଅ ଆସିଥିବାରୁ ସେ ଆଲୁଅକୁ ଦେଖି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଗୁଡ଼ିକ ଘରେ ପଶୁଛନ୍ତି । ସେମାନେ ମତେ ବୁଝାଇ କହିଲେ, ଦୀପାବଳି ପୂର୍ବରୁ ଓ ଦୀପାବଳି ଦିନ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଗୁଡ଼ିକ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡ଼େ ; ନଚେତ୍ ଏଗୁଡ଼ିକ ଘରେ ପଶିଯିବେ ଓ ଘରେ ଲାଲୁ ଲିଭାଇବା ଘରେ ଖଟରେ ଚଢ଼ି ଆମ କାନରେ ପଶିବେ । ଏହି ସମୟରେ ଗୋଟେ ବଗୁଲିଆ ପିଲା ଚାହାନ୍ତି ଉପରେ କିରୋସିନ ତାଳି ଦିଆଯିଲେ ଅଗ୍ନି ସଂଯୋଗ କଲା । ଚାହାନ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ହୁଡ଼ୁଡ଼ୁ ହୋଇ ଜଳି ଉଠିଲେ । ଭାବିଥିଲି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଗୁଡ଼ିକ ନିଆଁକୁ ଦେଖି ତରଳ ଅନ୍ୟ ବିକଳ ଖୁଣ୍ଟ ନିକଟକୁ ଚାଲିଯିବେ । କିନ୍ତୁ ଏ କ'ଣ ? ଶୁଣିବାତ୍ୟା ଭଳି ଚାଲୁଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଗୁଡ଼ିକ ବିକଳବିତ ଆଲୁଅ ପାଖକୁ ଚଳୁଥିଲା ହୋଇ, ଅଗ୍ନିରେ ନିଜକୁ ନିଷେଦ କରି ଶେଷ କରିଦେଉଥାନ୍ତି । ସେହିଦିନ ମୁଁ ବୁଝିପାରିଥିଲି, ଶିକ୍ଷକ ଆମକୁ କାହିଁକି କହନ୍ତି 'ଭଲ କାମ କର, ଭଲ ଦେଖ ଓ ଭଲ କୁହ' । ଅନିରୁଦ୍ଧ ସାର, ପାଠ ପଢ଼ାଉଥିଲାବେଳେ କହୁଥିଲେ 'ଯେପରି ଦୃଷ୍ଟି, ସେପରି ସୃଷ୍ଟି' । ସେ କହୁଥିଲେ, କର୍ମର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଥାଏ । କେତେକ କର୍ମର ଫଳ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ମିଳିଯାଇଥାଏ ଓ କେତେକ କର୍ମର ଫଳ ସେହିଭଳି ମିଳିଥାଏ । ଆମେ କରିଥିବା ଖରାପ କର୍ମ, ଯାହା ସମାଜ ଦ୍ୱାରା ବା ଆଇନ ଦ୍ୱାରା ଅନୁମୋଦିତ ନୁହେଁ, ଭୁଲିଯାଇପାରୁ କିନ୍ତୁ ସମୟ ଭୁଲେ ନାହିଁ । ତାହାର ଫଳ ଆମକୁ ଦିନେ ଦିନେ ଭୋଗ କରିବାକୁ ପଡ଼େ । କାରଣ ବିଜ୍ଞାନ କୁହେ, ପ୍ରତ୍ୟେକ କର୍ମରେ ସମାନ ଓ ବିପରୀତ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ହୋଇଥାଏ । ମୁଁ ସେ ଦିନ ଅନିରୁଦ୍ଧ ସାରକୁ ପଚାରିଥିଲି, 'ସାର୍, ଆପଣ ତ କହୁଥିଲେ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆତ୍ମା ବିଦ୍ୟମାନ, ସେହି ଆମ ଇନ୍ଦ୍ରିୟଗୁଡ଼ିକୁ ଚଳାଉଛନ୍ତି । ଯଥା ଆଖି ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ଦେଖନ୍ତି, କାନ ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ଶୁଣନ୍ତି, ପାଟି ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ସ୍ପର୍ଶ ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତି ଓ ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତି । ନାକ ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ଘ୍ରାଣ କରିଥା'ନ୍ତି ଓ ଚର୍ମ ମାଧ୍ୟମରେ ଶର୍ଣ୍ଣନ ଦ୍ୱାରା ସବୁ ଅନୁଭବ କରିପାରିଥାନ୍ତି । ସେ ଦିନ ଚାହାନ୍ତି ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କୁ ପଚାରିଲି, 'ସାର୍, ଆପଣ କର୍ମେନ୍ଦ୍ରିୟ ଦ୍ୱାରା ଦୁଷ୍ଟାପି କାମ କରୁଥିବାବେଳେ ଆମ ଭିତରେ ଥିବା ଭଗବାନ୍ ବା ଆତ୍ମା କ'ଣ କରୁଥା'ନ୍ତି ?' ଏହାର ଉତ୍ତର ରଖି ଅନିରୁଦ୍ଧ ସାର କହିଥିଲେ, 'ଆତ୍ମା ଏକ ଶାଶ୍ୱତ ବ୍ରହ୍ମ' । ଆମର ଖରାପ କର୍ମର ସେ ହେଉଛନ୍ତି ନୀରବସାକ୍ଷୀ । ସେଥିନିମନ୍ତେ ଆମେ କିପରି ଖରାପ କାମ କରିବା ନାହିଁ ଓ ମନ ମଧ୍ୟରେ ଗର୍ବ ଆଣିବା ନାହିଁ, ଭଗବାନ୍ ଆମକୁ ବୁଦ୍ଧି ଦେଇ ଏକ ପବିତ୍ର ଜିନିଷ ଶରୀର ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଦେଇଛନ୍ତି । ତାହାର ସିନା ବଡ଼ପଣ ଦେଖାଇ କୁହେ ଆପଣ ବ୍ୟସ୍ତ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ମୁଁ ରୋଗୀକୁ ଭଲ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି । ସେହି ସମୟରେ ନୀରବସାକ୍ଷୀ ହୁଅନ୍ତୁ । କାରଣ ସେ ଜାଣିଥାନ୍ତି ଏ ରୋଗୀର ରକ୍ଷାକର୍ତ୍ତା ମୁଁ କିନ୍ତୁ ତାହାର ବାହୁଘୋଡ଼ ମାରି କହୁଛି ମୁଁ ରୋଗୀକୁ ସଞ୍ଚାଉଛୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି । ସରକାର ଖାଦ୍ୟ ଦେଇ ଲୋକଙ୍କର ଦୀର୍ଘତ୍ୟା ଦୂର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି । କିନ୍ତୁ ପ୍ରକୃତ ରକ୍ଷାକର୍ତ୍ତା ଓ ଦୀର୍ଘ ହେଉଛନ୍ତି ଭଗବାନ୍ । ସେ ଦିନର ବଗୁଲିଆ ପିଲାଙ୍କର ଚାହାନ୍ତିଗଣ ମୋ ଭିତରେ ଭୟ ସଞ୍ଚାଉ କଲା । କାର୍ଯ୍ୟକାରୀମାନଙ୍କର ଏକ ପ୍ରକୃତ ବୃକ୍ଷଶିଳ୍ପ ଥିଲା । ତାହା ସେମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ନିରେ ନିଷେଦ କରୁଛି । ମତେ କିନ୍ତୁ ପାଞ୍ଚୋଟି କର୍ମେନ୍ଦ୍ରିୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ଯଦି ମୁଁ ମୋର ବୁଦ୍ଧି ଓ ବିବେକ ଦ୍ୱାରା ଏଗୁଡ଼ିକର ସଠିକ୍ ବ୍ୟବହାର ନ କରେ, ମୋର ଶରୀର ଖଣ୍ଡ ବିଖଣ୍ଡିତ ହୋଇଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେଣୁ ଭଗବାନଙ୍କ ପାଖରେ କୋହୁହୁସରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲି ମୋର ଇନ୍ଦ୍ରିୟଗୁଡ଼ିକ ଭଲ କର୍ମରେ ନିୟୋଜିତ ହେଉ । -ବେବତିଳ ମିଶ୍ର, ସତ୍ୟବାଦୀ, ପୁରୀ

ଏକ ଭାରତରେ

୧୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବାହା ହୋଇଥିଲେ ତାଙ୍କଠାରୁ ତିନିଗୁଣ ଅଧିକ ବୟସର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ । ସେ ମା' ହେଲେ ୧୫ ବର୍ଷର । ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ ଅତି ନିକଟରୁ ଦେଖିଥିବା ଏହି ମହିଳା ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ବିହାରର ରୋଶନି ପରଫିନ । ସେ ଏବେ ଏହି ପ୍ରଥାକୁ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ଅଭିଯାନ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ରୋଶନି କିଶାନଗଞ୍ଜ ସିମନବାର୍ଡିର ଏକ ଛୋଟ ଗାଁରେ ରୁହନ୍ତି । ସେ ନବମରେ ପଢୁଥିବା ସମୟରେ ପରିବାର ଲୋକେ ବାଧ୍ୟ କରି ତାଙ୍କୁ ୪୫ ବର୍ଷ ବୟସର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ବିବାହ କରିବାକୁ ବଳାଇଥିଲେ । ପରେ ପାରିବାରିକ ବିବାଦକୁ ଚାଲି ଚାଲି ଚାଲି ଆଉ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ । ଫଳରେ ସେ ସେଠାରୁ ଦୂରରେ ଆସି ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ରୋଶନି ପ୍ରଥମେ ଚାଲିଲାଇନ ଲିଖିଆ ଫାଉଣ୍ଡେଶନରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ସେହି ବି ଚାଲିଲୁ ଓ ଯୁନିସେଫ ସହଯୋଗରେ ଏହି ସଂସ୍ଥାର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ସେ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ରୋକିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ରୋଶନି ୬୦ଟି ବାଲ୍ୟବିବାହ ବନ୍ଦ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ଗାଁରେ ସେ ୧୫ ଜଣ ପାଠପଢ଼ାଉ ଉଠିଥିବା ନେଇ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ, ବିଡ଼ିଓ, ସିଡିପିଓ ଏବଂ ପୋଲିସ୍ ସହଯୋଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ସେ ମଧ୍ୟ ଜାତିସଂଘ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ଆପେ ଶିଖି ଯେବେ ଫେରାଇବୁ ତୋର ମୁଖ ବାଜିବ ଏ ବୁକେ ତିଳକ ଦାରୁଣା ବୁଝା କିଛି ନୁହେଁ ବୋଲି ପୋଛିଦେବି ମୋର ଲୁହ ନିମୋଷକ ଲାଗି ହେବ ଏ ବଦନ ମୂଳ । - (ବୃତ୍ତ ମୋହ)

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ



ଡ. ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ମିଶ୍ର

ବିଶ୍ୱାସ ମାନବଶକ୍ତି ବିଶ୍ୱେକ୍ଷଣ କଲେ ସମ୍ମାନ ଓ ସାହିତ୍ୟ ନାମ ଲାଭ କରିବ । ଲିଙ୍ଗଗତ ପାର୍ଥକ୍ୟରେ ମଣିଷ ସଦାବେଳେ ନିଜର ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଅନ୍ୟର କ୍ଷତି କରିଥାଏ । ଗୋଟିଏ ନାରୀ ଜୀବନର ପ୍ରଥମ ସୁରକ୍ଷିତ ସମ୍ପର୍କ ହେଉଛି ତାହାର ଲଜ୍ଜ, ଯାହାକୁ ନେଇ ସେ ନିଜେ ଗର୍ବିତ ଓ ସମାଜ ଚକ୍ଷୁରେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରହଣାୟୀ । ତେଣୁ ଜଣେ ମହିଳାର ଲଜ୍ଜ ହେଉଛି ତାହାର ସମ୍ପଦ । ଲଜ୍ଜର ସ୍ଥାନ ସର୍ବାଗ୍ରହେ କହନାୟ । ଜଣେ ଧନୀ ଏବଂ ଜ୍ଞାନୀ ମହିଳାର ଲଜ୍ଜ ଯେତେ, ଜଣେ ଗରିବ ଓ ମୂର୍ଖ ମହିଳାର ଲଜ୍ଜ ମଧ୍ୟ ସମାନ ବୋଲି ସ୍ୱୀକାର କରିବାକୁ ସମସ୍ତେ ବାଧ୍ୟ । ମହିଳାମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ପରିବାରର ମେନୁବେସ, ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଭିଭୂକ୍ତି ଓ ବିକାଶ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ତଥାପି ଶତାବ୍ଦୀ ଶତାବ୍ଦୀ ଧରି ମହିଳାମାନେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର, ରାଜନୀତି, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର, ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭେଦଭାବର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ସମାଜରେ ସମ୍ପୃତି ନାହାଣୀମାନେ ବଳାହୀନର ଶିକାର ହେବା ଲଜ୍ଜାକରଣ ପ୍ରତି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହା ଏକ ସାମାଜିକ ବ୍ୟାଧି ହୋଇ ସମାଜର ସମଗ୍ରତାକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ବସିଲାଣି । ସତ୍ୟତା ଯେତେ ଯେତେ ଆଗକୁ ଧାବନୀ ହେଉଛି, କୌଶଳ ତଥା ଜୀବନ ଚରିତ୍ର ଯେତେ ଯେତେ ଉନ୍ନତ ହେଉଛି, ମଣିଷ ମନରେ ବିକାର ଓ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରତି ବଳାହୀନ ସେହି ମାତ୍ରାରେ ବଢ଼ି ବଢ଼ି ଚାଲିଛି । ଏହା ହେଉଛି ସମାଜର କଳଙ୍କ । ମହାଭାରତ ଓ ରାମାୟଣ ଯୁଗରେ ମହିଳା ଅତ୍ୟାଚାର ପାଇଁ କେବଳ ଦୁଇଟି ସୁରର ଅବସାନ ହେଲା । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମାଜରେ ଯେଉଁପରି ବଳାହୀନ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହେଉଛି ତାହା ଅନେକଙ୍କୁ ପ୍ରିୟମାଣ କରୁଛି । ଅନେକ ସମୟରେ ଯଦି ଜଣେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଧନୀ ଜ୍ଞାନୀ ବ୍ୟକ୍ତି ପରିବାରର ମହିଳା

ଇଜ୍ଜତର ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣ



ସେତେବେଳେ ତାହା ଲଜ୍ଜ ହୋଇ ନ ଥାଏ, ତାହା ଥାଏ ଦୁର୍ଭିତଶା । କାରଣ ଲଜ୍ଜର ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣକୁ ଚର୍ଚ୍ଚନା କଲେ ଜଣାଯାଏ ଯେ ଯେଉଁଠି ମଣିଷର ସ୍ୱାର୍ଥ ଲଜ୍ଜ, ସେଇଠି ଥାଏ ଲଜ୍ଜର ମୂଲ୍ୟାୟନ । ମାତ୍ର ଯେତେବେଳେ ଉଚ୍ଚ ନିଷ୍ପେକ୍ଷିତା ମହିଳା ସେହି ତଥାକଥିତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପରିବାରର ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବଳାହୀନ ହୋଇଥାଏ ବା ନିମ୍ନ ବର୍ଗର ପୁରୁଷବଂଶୀ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥାଏ ତାହା ଥାଏ ଲଜ୍ଜର ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣ । ସମାଜ, ବ୍ୟକ୍ତି ବିଭେଦ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଲଜ୍ଜର ସ୍ଥାନ ଭିନ୍ନ ହୋଇପାରେ, ମାତ୍ର ସଂସ୍କାରେ ଲଜ୍ଜ ସମାନ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । କିନ୍ତୁ ଉଚ୍ଚ ଗରିବ, ଦଳିତ, ନିଷ୍ପେକ୍ଷିତା ମହିଳାଙ୍କ ଲଜ୍ଜ ପାଇଁ ବଡ଼ ଆନ୍ଦୋଳନ ହୁଏ ନାହିଁ ବା ମହମବତି ରାଲି ଆଦି ହୁଏନାହିଁ । ସେଠାରେ ଲଜ୍ଜ ହୋଇଯାଏ ଲଜ୍ଜିତ ଓ ସଂଜ୍ଞା ହୋଇଯାଏ ସମସ୍ୟା । ସାଧାରଣତଃ ବଳାହୀନ ଘଟଣା ପରେ ଜଣେ ମହିଳା ଦୁର୍ଭିତଶ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରନ୍ତି । ଯେଉଁଥିରେ ଭୟ, ଉଦାସୀନତା, ଦୋଷ, ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଓ ସାମାଜିକ କଳଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଥାଏ, କାରଣ ସେଠାରେ ଲଜ୍ଜ ଚୁଲୁକିତ । ୨୦୨୧ର ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ସାମ୍ପ୍ରତିକ

ବଳାହୀନର ଶିକାର ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ତାହା ଶାସନ, ପ୍ରଶାସନ, ଖବରକାଗଜ, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଇତ୍ୟାଦି ପାଇଁ ଏକ ସମସ୍ୟାର ବିଷୟବସ୍ତୁ ହୋଇଯାଏ । ଏଥିପାଇଁ କେତେ ସଂଗଠନ, ସଂଘ ଆଦି ବିନାଶି ନିଜକୁ ଜଳାଖୁଣ୍ଟି ଦେଇ ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ କେତେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥା ସରକାରୀ ସମ୍ପର୍କରେ କ୍ଷତି କରିଥାନ୍ତି ତାହା ଆଇନ ଶୁଖିଲା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଏକ ଆନ୍ଦୋଳନ ବସି ବିଚାର ହୁଏ । ମାତ୍ର ଯେତେବେଳେ ଗୋଟିଏ ଦିନମୁକ୍ତିଆରି ଗରିବ ମୂର୍ଖ ବା ଅସହାୟ ଅଥବା ମାନସିକ ବିକାରଗ୍ରସ୍ତ ମହିଳା ଉଚ୍ଚ ବଳାହୀନ ସଂସଦଙ୍କ ଭାବରେ ହୋଇଥିବାର ଶିକାର ହୁଏ, ସେତେବେଳେ ତାହାପାଇଁ କିଛି ହୋଇ ନ ଥାଏ । ସେତେବେଳେ ତାହା ଲଜ୍ଜ ହୋଇ ନ ଥାଏ, ତାହା ଥାଏ ଦୁର୍ଭିତଶା । କାରଣ ଲଜ୍ଜର ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣକୁ ଚର୍ଚ୍ଚନା କଲେ ଜଣାଯାଏ ଯେ ଯେଉଁଠି ମଣିଷର ସ୍ୱାର୍ଥ ଲଜ୍ଜ, ସେଇଠି ଥାଏ ଲଜ୍ଜର ମୂଲ୍ୟାୟନ । ମାତ୍ର ଯେତେବେଳେ ଉଚ୍ଚ ନିଷ୍ପେକ୍ଷିତା ମହିଳା ସେହି ତଥାକଥିତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପରିବାରର ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବଳାହୀନ ହୋଇଥାଏ ବା ନିମ୍ନ ବର୍ଗର ପୁରୁଷବଂଶୀ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥାଏ ତାହା ଥାଏ ଲଜ୍ଜର ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣ । ସମାଜ, ବ୍ୟକ୍ତି ବିଭେଦ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଲଜ୍ଜର ସ୍ଥାନ ଭିନ୍ନ ହୋଇପାରେ, ମାତ୍ର ସଂସ୍କାରେ ଲଜ୍ଜ ସମାନ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । କିନ୍ତୁ ଉଚ୍ଚ ଗରିବ, ଦଳିତ, ନିଷ୍ପେକ୍ଷିତା ମହିଳାଙ୍କ ଲଜ୍ଜ ପାଇଁ ବଡ଼ ଆନ୍ଦୋଳନ ହୁଏ ନାହିଁ ବା ମହମବତି ରାଲି ଆଦି ହୁଏନାହିଁ । ସେଠାରେ ଲଜ୍ଜ ହୋଇଯାଏ ଲଜ୍ଜିତ ଓ ସଂଜ୍ଞା ହୋଇଯାଏ ସମସ୍ୟା । ସାଧାରଣତଃ ବଳାହୀନ ଘଟଣା ପରେ ଜଣେ ମହିଳା ଦୁର୍ଭିତଶ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରନ୍ତି । ଯେଉଁଥିରେ ଭୟ, ଉଦାସୀନତା, ଦୋଷ, ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଓ ସାମାଜିକ କଳଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଥାଏ, କାରଣ ସେଠାରେ ଲଜ୍ଜ ଚୁଲୁକିତ । ୨୦୨୧ର ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ସାମ୍ପ୍ରତିକ

ବଳାହୀନର ଶିକାର ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ତାହା ଶାସନ, ପ୍ରଶାସନ, ଖବରକାଗଜ, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଇତ୍ୟାଦି ପାଇଁ ଏକ ସମସ୍ୟାର ବିଷୟବସ୍ତୁ ହୋଇଯାଏ । ଏଥିପାଇଁ କେତେ ସଂଗଠନ, ସଂଘ ଆଦି ବିନାଶି ନିଜକୁ ଜଳାଖୁଣ୍ଟି ଦେଇ ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ କେତେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥା ସରକାରୀ ସମ୍ପର୍କରେ କ୍ଷତି କରିଥାନ୍ତି ତାହା ଆଇନ ଶୁଖିଲା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଏକ ଆନ୍ଦୋଳନ ବସି ବିଚାର ହୁଏ । ମାତ୍ର ଯେତେବେଳେ ଗୋଟିଏ ଦିନମୁକ୍ତିଆରି ଗରିବ ମୂର୍ଖ ବା ଅସହାୟ ଅଥବା ମାନସିକ ବିକାରଗ୍ରସ୍ତ ମହିଳା ଉଚ୍ଚ ବଳାହୀନ ସଂସଦଙ୍କ ଭାବରେ ହୋଇଥିବାର ଶିକାର ହୁଏ, ସେତେବେଳେ ତାହାପାଇଁ କିଛି ହୋଇ ନ ଥାଏ । ସେତେବେଳେ ତାହା ଲଜ୍ଜ ହୋଇ ନ ଥାଏ, ତାହା ଥାଏ ଦୁର୍ଭିତଶା । କାରଣ ଲଜ୍ଜର ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣକୁ ଚର୍ଚ୍ଚନା କଲେ ଜଣାଯାଏ ଯେ ଯେଉଁଠି ମଣିଷର ସ୍ୱାର୍ଥ ଲଜ୍ଜ, ସେଇଠି ଥାଏ ଲଜ୍ଜର ମୂଲ୍ୟାୟନ । ମାତ୍ର ଯେତେବେଳେ ଉଚ୍ଚ ନିଷ୍ପେକ୍ଷିତା ମହିଳା ସେହି ତଥାକଥିତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପରିବାରର ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବଳାହୀନ ହୋଇଥାଏ ବା ନିମ୍ନ ବର୍ଗର ପୁରୁଷବଂଶୀ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥାଏ ତାହା ଥାଏ ଲଜ୍ଜର ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣ । ସମାଜ, ବ୍ୟକ୍ତି ବିଭେଦ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଲଜ୍ଜର ସ୍ଥାନ ଭିନ୍ନ ହୋଇପାରେ, ମାତ୍ର ସଂସ୍କାରେ ଲଜ୍ଜ ସମାନ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । କିନ୍ତୁ ଉଚ୍ଚ ଗରିବ, ଦଳିତ, ନିଷ୍ପେକ୍ଷିତା ମହିଳାଙ୍କ ଲଜ୍ଜ ପାଇଁ ବଡ଼ ଆନ୍ଦୋଳନ ହୁଏ ନାହିଁ ବା ମହମବତି ରାଲି ଆଦି ହୁଏନାହିଁ । ସେଠାରେ ଲଜ୍ଜ ହୋଇଯାଏ ଲଜ୍ଜିତ ଓ ସଂଜ୍ଞା ହୋଇଯାଏ ସମସ୍ୟା । ସାଧାରଣତଃ ବଳାହୀନ ଘଟଣା ପରେ ଜଣେ ମହିଳା ଦୁର୍ଭିତଶ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରନ୍ତି । ଯେଉଁଥିରେ ଭୟ, ଉଦାସୀନତା, ଦୋଷ, ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଓ ସାମାଜିକ କଳଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଥାଏ, କାରଣ ସେଠାରେ ଲଜ୍ଜ ଚୁଲୁକିତ । ୨୦୨୧ର ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ସାମ୍ପ୍ରତିକ

ସୁ-ଡୋ-କୁ

Puzzles by Srikanth Ghosh

				1		4	
		4		2		3	6
9	2		6			1	
			3	2			6
			5		6	8	
	5	2		8			1
1				3			
		7			9		
4							

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

